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Texte de la question

Mme Marie Pochon alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur le bien-être
animal dans les abattoirs. Des conditions d'abattage inquiétantes ont récemment été mises en lumière dans des
abattoirs publics dans le Rhône et la Savoie. Les images et témoignages dévoilés appellent une réponse rapide
et concrète de la part des autorités publiques et un travail d'évaluation sur l'efficacité des contrôles et la
conformité aux normes sanitaires et au respect du bien-être animal telles que prévues à l'article L. 214 du code
rural et de la pêche maritime. Les réglementations existent bel et bien, à la fois à l'échelle française et à l'échelle
européenne, avec notamment le règlement (CE) n° 1099/2009 dédié à la protection des animaux au moment de
leur abattage qui impose des conditions strictes pour la mise à mort des animaux, visant à réduire leur
souffrance, avec des dispositifs appropriés pour l'étourdissement des animaux avant l'abattage. À l'heure de ces
révélations, ce qui interroge est donc l'application et le contrôle de ces réglementations. Ces révélations
apparaissent alors même que la nécessité d'accompagnement des petits abattoirs de proximité dans la mise en
place des normes existantes, au risque de menacer leur viabilité et donc l'accès à une viande de qualité en
circuit court, se fait durement sentir. Renforcer ces abattoirs paysans de proximité serait une opportunité pour
apporter une attention particulière au bien-être animal, à l'hygiène et la qualité des produits, mais aussi à la
maîtrise de l'ensemble de la chaîne par les éleveurs, de leurs prix et donc de leur autonomie, alors que tout
pousse aujourd'hui à la concentration des cheptels et de l'abattage, tout en revoyant les normes réglementaires
selon la taille de ces abattoirs. Ainsi, elle lui demande quelles mesures elle envisage de prendre pour réévaluer
les normes appliquées aux abattoirs, afin de garantir une meilleure protection du bien-être animal tout en tenant
compte de la spécificité des petites structures et quels moyens seront mis en place pour que des audits réguliers
et transparents puissent avoir lieu sur les conditions d'abattage, adaptés à la taille et aux spécificités des
établissements contrôlés.
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